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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГЕОРГИЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ

15 февраля 2022 года                      г. Георгиевск                                       № 46-б



О внесении изменений в приложение 4 к приказу финансового управления администрации Георгиевского городского округа Ставропольского края от          06 декабря 2021 г. № 351-б «Об утверждении Порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Георгиевского городского округа Ставропольского края»



В соответствии со статьями 18 и 19 Бюджетного кодекса Российской Федерации, руководствуясь приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06 июня 2019 г. № 85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», в целях совершенствования организации работы по составлению и исполнению бюджета Георгиевского городского округа Ставропольского края


ПРИКАЗЫВАЮ:


 1. Внести в приложение 4 к приказу финансового управления администрации Георгиевского городского округа Ставропольского края от                      06 декабря 2021 г. № 351-б «Об утверждении Порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Георгиевского городского округа Ставропольского края» (с изменениями, внесенными приказом финансового управления администрации Георгиевского городского округа Ставропольского края от 24 января 2022 года № 22-б) следующие изменения:
1.1. Подпункт «1» подпункта 2.1.1.1 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами двадцать первым – двадцать шестым следующего содержания:
«Д0080 – Изготовление проектно-сметной документации по капитальному ремонту здания МБДОУ «Детский сад № 3 «АБВГДейка» ст. Александрийской»
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на изготовление проектно-сметной документации по капитальному ремонту здания МБДОУ «Детский сад № 3 «АБВГДейка» ст. Александрийской».
Д0081 – Изготовление проектно-сметной документации по капитальному ремонту здания МКДОУ «Детский сад № 7 «Капитошка» с. Обильного»
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на изготовление проектно-сметной документации по капитальному ремонту здания МКДОУ «Детский сад № 7 «Капитошка» с. Обильного».
Д0082 – Изготовление технического заключения состояния здания МКДОУ «Детский сад № 7 «Капитошка» с. Обильного»
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на изготовление технического заключения состояния здания МКДОУ «Детский сад № 7 «Капитошка» с. Обильного».».
1.2. Подпункт «1» подпункта 2.1.1.2 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами тридцать первым – тридцать четвертым следующего содержания:
[bookmark: _Hlk96004345]«Д0077 – Установка ограждения территории МБОУ СОШ № 13 ст. Незлобной
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на установку ограждения территории МБОУ СОШ № 13 ст. Незлобной.
Д0078 – Установка ограждения территории МБОУ СОШ № 20 ст. Подгорной
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на установку ограждения территории МБОУ СОШ № 20 ст. Подгорной.».
[bookmark: _Hlk96004794]1.3. Подпункт «1» подпункта 2.1.1.3 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами тринадцатым и четырнадцатым следующего содержания:
«Д0079 – Установка ограждения территории МБУ ДО «ДЮСШ ГГО» 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на установку ограждения территории МБУ ДО «ДЮСШ ГГО».».
1.4. Подпункт «1» подпункта 2.1.1.5 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами тринадцатым и четырнадцатым следующего содержания:
«Д0088 – Установка системы голосового оповещения в случае возникновения угрозы террористического акта, а также управления эвакуацией людей 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на установку системы голосового оповещения в случае возникновения угрозы террористического акта, а также управления эвакуацией людей.».
1.5. Подпункт «1» подпункта 2.1.2.1 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами девятым – шестнадцатым следующего содержания:
«Д0015 – Расходы на разработку проектно-сметной документации на строительство многоквартирного дома в рамках реализации краевой адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Ставропольском крае в 2019-2025 годах» с проведением инженерно-геологических изысканий и государственной экспертизы проектно-сметной документации
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на разработку проектно-сметной документации на строительство многоквартирного дома в рамках реализации краевой адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Ставропольском крае в 2019-2025 годах» с проведением инженерно-геологических изысканий и государственной экспертизы проектно-сметной документации.».
Д0096 – Расходы на подключение (техническое присоединение) газоиспользуемого оборудования и объекта капитального строительства многоквартирного жилого дома по адресу г. Георгиевск, ул. Черняховского, 75 к сети газоснабжения
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на подключение (техническое присоединение) газоиспользуемого оборудования и объекта капитального строительства многоквартирного жилого дома по адресу г. Георгиевск, ул. Черняховского, 75 к сети газоснабжения.
Д0097 – Расходы на техническое присоединение для электроснабжения объекта капитального строительства многоквартирного жилого дома по адресу г. Георгиевск, ул. Черняховского, 75
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на техническое присоединение для электроснабжения объекта капитального строительства многоквартирного жилого дома по адресу г. Георгиевск, ул. Черняховского, 75.
Д1311 – Расходы по сносу аварийного жилищного фонда 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края по сносу аварийного жилищного фонда.».
1.6. Подпункт «1» подпункта 2.1.2.2 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами пятым – восьмым следующего содержания:

[bookmark: _Hlk81826957]«22420 – Расходы на проектирование объекта «Разводящие газовые сети низкого давления в селе Краснокумское Георгиевского городского округа Ставропольского края»
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа, предусмотренные на проектирование объекта «Разводящие газовые сети низкого давления в селе Краснокумское Георгиевского городского округа Ставропольского края».
22570 – Расходы на проектирование объекта «Разводящие газовые сети низкого давления в станице Лысогорская Георгиевского городского округа Ставропольского края»
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа, предусмотренные на проектирование объекта «Разводящие газовые сети низкого давления в станице Лысогорская Георгиевского городского округа Ставропольского края».».
1.7. Подпункт «1» подпункта 2.1.2.4 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами девятнадцатым – двадцать вторым следующего содержания:
«Д0091 – Обустройство уличного освещения по ул. Огородней в ст. Незлобной 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на обустройство уличного освещения по ул. Огородней в ст. Незлобной.
Д1350 – Организация и содержание мест захоронения (дополнительные расходы)
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на организацию и содержание мест захоронения (дополнительные расходы).».
1.8. Подпункт «2» подпункта 2.1.2.6 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами девятнадцатым – тридцатым следующего содержания:
«Д0002 – Расходы на разработку проектно-сметной документации и проведение государственной экспертизы по реконструкции ул. Красноармейской в городе Георгиевске Георгиевского городского округа Ставропольского края за счет средств дорожного фонда
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на разработку проектно-сметной документации и проведение государственной экспертизы по реконструкции ул. Красноармейской в городе Георгиевске Георгиевского городского округа Ставропольского края за счет средств дорожного фонда.
[bookmark: _Hlk96006367]Д0090 – Разработка сметной документации по объекту «Ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Маяковского (от ул. Матросова до ул. Минераловодской) в г. Георгиевске»
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на разработку сметной документации по объекту «Ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Маяковского (от ул. Матросова до ул. Минераловодской) в г. Георгиевске».
Д0094 – Ремонт пешеходного тротуара по ул. Грибоедова в г. Георгиевске
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на ремонт пешеходного тротуара по ул. Грибоедова в г. Георгиевске.
Д0095 – Устройство пешеходного тротуара от дома по ул. Крайнего, 11 до дома по ул. Лазо, 11 в г. Георгиевске
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на Устройство пешеходного тротуара от дома по ул. Крайнего, 11 до дома по ул. Лазо, 11 в г. Георгиевске.
22000 – Содержание, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования муниципального значения и инженерных сооружений вдоль них за счет средств дорожного фонда
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа, предусмотренные на содержание, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования муниципального значения и инженерных сооружений вдоль них за счет средств дорожного фонда.
22430 – Расходы на проектирование объекта «Реконструкция улично-дорожной сети в ст. Незлобная Георгиевского городского округа Ставропольского края», за счет средств дорожного фонда
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа, предусмотренные на проектирование объекта «Реконструкция улично-дорожной сети в ст. Незлобная Георгиевского городского округа Ставропольского края», за счет средств дорожного фонда.».
1.9. Подпункт «3» подпункта 2.1.2.8 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами девятым – четырнадцатым следующего содержания:
«Д0013 – Расходы на приобретение нефинансовых активов
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на приобретение нефинансовых активов.
[bookmark: _Hlk96007126]Д0093 – Приобретение мобильных металлических ограждений
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на приобретение мобильных металлических ограждений.
77150 – Организация мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев
По данному направлению расходов отражаются расходы, осуществляемые за счет субвенций, предоставляемых местному бюджету на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев.».
1.10. Подпункт «1» подпункта 2.1.3.1 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами двадцать первым – двадцать четвертым следующего содержания:
«Д0086 – Устройство санузла и системы водоотведения в структурных подразделениях МБУК «Централизованная клубная система Георгиевского городского округа» Балковского сельского Дома культуры, Новоульяновского сельского Дома культуры, Нижнезольского сельского Дома культуры
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на устройство санузла и системы водоотведения в структурных подразделениях МБУК «Централизованная клубная система Георгиевского городского округа» Балковского сельского Дома культуры, Новоульяновского сельского Дома культуры, Нижнезольского сельского Дома культуры.
Д0088 – Установка системы голосового оповещения в случае возникновения угрозы террористического акта, а также управления эвакуацией людей
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на установку системы голосового оповещения в случае возникновения угрозы террористического акта, а также управления эвакуацией людей.».
1.11. Подпункт «3» подпункта 2.1.3.1 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами девятым и десятым следующего содержания:
«Д0084 – Разработка научно–проектной документации на ремонтно-реставрационные работы объекта культурного наследия регионального значения «Братская могила воинов», 1941-1945 гг.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на разработку научно–проектной документации на ремонтно-реставрационные работы объекта культурного наследия регионального значения «Братская могила воинов», 1941-1945 гг.».
1.12. Подпункт «1» подпункта 2.1.3.2 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами пятнадцатым и шестнадцатым следующего содержания:
«Д0014 – Разработка документации на осуществление капитальных вложений в объекты спорта и физической культуры муниципального бюджетного учреждения «Спортивно–развлекательный комплекс»
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на разработку документации на осуществление капитальных вложений в объекты спорта и физической культуры муниципального бюджетного учреждения «Спортивно–развлекательный комплекс».».
1.13. Подпункт «1» подпункта 2.1.3.4 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами девятым и десятым следующего содержания:
«Д0083 – Проведение независимой оценки качества условий оказания муниципальных услуг в учреждениях культуры
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на проведение независимой оценки качества условий оказания муниципальных услуг в учреждениях культуры.».
1.14. Подпункт «1» подпункта 2.1.4.1 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами одиннадцатым и двенадцатым следующего содержания:
«Д0013 – Расходы на приобретение нефинансовых активов
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на приобретение нефинансовых активов.».
1.15. Подпункт «1» подпункта 2.1.4.2 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами пятым и шестым следующего содержания:
«Д1210 – Оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (дополнительные расходы)
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (дополнительные расходы).».
1.16. Подпункт «3» подпункта 2.1.4.2 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами тридцать девятым и сороковым следующего содержания:
«2ИП05 – Реализация инициативных проектов «Ремонт комплексной спортивной площадки в селе Обильное Георгиевского городского округа Ставропольского края»
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа, предусмотренные на реализацию инициативных проектов «Ремонт комплексной спортивной площадки в селе Обильное Георгиевского городского округа Ставропольского края».».
1.17. Подпункт «2» подпункта 2.1.4.5 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами девятым – двадцатым следующего содержания:
«Д0003 – Расходы на содержание и ремонт имущества, находящегося в муниципальной собственности 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на содержание и ремонт имущества, находящегося в муниципальной собственности.
Д0013 – Расходы на приобретение нефинансовых активов
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на приобретение нефинансовых активов.
Д0087 – Расходы на обслуживание пожарной сигнализации и системы оповещения при пожаре
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на обслуживание пожарной сигнализации и системы оповещения при пожаре.
Д0085 – Расходы по газификации здания, находящегося в муниципальной собственности по адресу пос. Новоульяновский, ул. Пролетарская, 11
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на газификацию здания, находящегося в муниципальной собственности по адресу пос. Новоульяновский, ул. Пролетарская, 11.
Д0092 – Расходы на изготовление проектно–сметной документации на реконструкцию крыши над конференц–залом и зданием администрации и проведение государственной экспертизы проектной документации 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на изготовление проектно–сметной документации на реконструкцию крыши над конференц–залом и зданием администрации и проведение государственной экспертизы проектной документации.
Д0101 – Расходы на оплату услуг по выезду группы быстрого реагирования
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на оплату услуг по выезду группы быстрого реагирования.».
1.18. Подпункт «2» подпункта 2.1.6.1 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами пятым и шестым следующего содержания:
«Д0089 – Разработка дизайн-проектов по благоустройству дворовых территорий и проведение геодезических изысканий
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на разработку дизайн-проектов по благоустройству дворовых территорий и проведение геодезических изысканий.».
1.19. Подпункт «1» подпункта 2.1.7.1 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами седьмым и восьмым следующего содержания:
«Д2080 – Профилактика правонарушений и наркомании
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на профилактику правонарушений и наркомании.».
1.20. Подпункт «1» подпункта 2.1.7.1 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами седьмым и восьмым следующего содержания:
«Д0088 – Установка системы голосового оповещения в случае возникновения угрозы террористического акта, а также управления эвакуацией людей
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на установку системы голосового оповещения в случае возникновения угрозы террористического акта, а также управления эвакуацией людей.
Д0098 – Приобретение переносных арочных и ручных металлодетекторов
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на приобретение переносных арочных и ручных металлодетекторов.
Д0099 – Расходы на установку и обслуживание систем видеонаблюдения
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на установку и обслуживание систем видеонаблюдения.».
1.21. Подпункт «1» подпункта 2.1.7.3 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами девятым – двенадцатым следующего содержания:
«Д0200 – Мероприятия по развитию духовно–культурных основ казачества, казачьего кадетского образования, военно-патриотического воспитания казачьей молодежи (дополнительные расходы)
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на мероприятия по развитие духовно–культурных основ казачества, казачьего кадетского образования, военно-патриотического воспитания казачьей молодежи (дополнительные расходы).
[bookmark: _Hlk78812519]Д0300 – Мероприятия по проведению конкурсов «Лучшая народная дружина» и «Лучший народный дружинник»
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на мероприятия по проведению конкурсов «Лучшая народная дружина» и «Лучший народный дружинник».».
1.22. Подпункт «1» подпункта 2.1.7.4 пункта 2.1 раздела 2 дополнить абзацами одиннадцатым и двенадцатым следующего содержания:
«Д0013 – Расходы на приобретение нефинансовых активов
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на приобретение нефинансовых активов.».
1.23. Подпункт 2.2.3.1 пункта 2.2 раздела 2 дополнить абзацами пятнадцатым и шестнадцатым следующего содержания:
«Д0102 – Модернизация структурированной кабельной сети
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа предусмотренные дополнительно решением Думы Георгиевского городского округа Ставропольского края на модернизацию структурированной кабельной сети.».
1.24. Пункт 2.2 дополнить подпунктом 2.2.10 следующего содержания:
«2.2.10. «79 0 00 00000 Устранение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»
2.2.9.1 «79 1 00 00000 Непрограммные расходы на устранение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета округа на устранение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
79 1 00 29900 – Оплата транспортных и погрузочно-разгрузочных услуг для доставки шифера в целях устранения последствий чрезвычайной ситуации в результате опасного метеорологического явления – «сильный ветер, в том числе шквал, град», произошедшего на территории Георгиевского городского округа
По данному направлению расходов отражаются расходы местного бюджета на оплату транспортных и погрузочно-разгрузочных услуг для доставки шифера в целях устранения последствий чрезвычайной ситуации в результате опасного метеорологического явления – «сильный ветер, в том числе шквал, град», произошедшего на территории Георгиевского городского округа.».
1.25. Пункт 2.4 дополнить абзацами двадцать вторым – двадцать пятым следующего содержания:
«Д0013 – Расходы на приобретение нефинансовых активов
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа на приобретение нефинансовых активов
Д0088 – Установка системы голосового оповещения в случае возникновения угрозы террористического акта, а также управления эвакуацией людей
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета округа на установку системы голосового оповещения в случае возникновения угрозы террористического акта, а также управления эвакуацией людей.».

2. Отделу планирования и мониторинга бюджета финансового управления администрации Георгиевского городского округа Ставропольского края довести настоящий приказ до сведения главных распорядителей средств бюджета Георгиевского городского округа Ставропольского края.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела планирования и мониторинга бюджета Григорьева К.В.

4. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.
